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ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ  
 

 

с предмет:  

 "Възлагане на услуги на външни експерти" по проект „Функционално устойчива миграция и 

интеграция в България" (ФУМИ в България) - BG65AMPR001-2.001-0011, Обособена позиция 2 - 

Експерт в областта на провеждане на модерирани публични дискусии – минимум 3 броя 

 

 

 

I. Кратко описание на проекта: 

      Проектът "Функционално Устойчива Миграция и Интеграция в България" цели подкрепа за законната 

миграция чрез създаването на онлайн платформа, свързваща работодатели в България с граждани от трети 

държави, които търсят работа. Платформата ще предлага информация за законови процедури, социална и 

правна помощ, както и възможности за трудова заетост. Проектът включва и мащабна информационна 

кампания в България и пет други държави, както и изследване на нагласите на работодатели и мигрантски 

общности, с цел стимулиране на интеграцията и насърчаване на наемането на мигранти. 

Специфичните цели за постигане на предвидените резултати са: 

1. Стимулиране на законната миграция в България 

С реализирането на проекта се цели привличане на граждани от трети държави, ускоряване и опростяване 

на процедурите за набиране на персонал, предоставяне на широк набор от работна ръка за работодатели, 

улесняване на свободното движение на работници от трети страни и предоставяне на информация и 

подкрепа за интеграция. Проектът има за цел и подобряване на сътрудничеството и обмена на информация 

между България и страни извън ЕС. Той ще подобри сътрудничеството и обмена на информация между 
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България и Молдова, Албания, Украйна, Армения и Виетнам. Ще се осигури привличането на ценен 

човешки капитал и ще се създаде основа за устойчиво развитие и конкурентоспособност в дългосрочен 

план. 

2. Създаване и устойчиво функциониране на онлайн платформа за трудова миграция "BG job matching 

portal for international recruitment". 

Целта на платформата е да подпомогне решаването на ключови проблеми като недостига на 

квалифицирана работна ръка в България и ЕС, който представлява сериозно предизвикателство за 

икономическата стабилност на Съюза и позиция му на световната икономическа сцена. Следвайки 

общоевропейската перспектива, проектът подпомага постигането на целите на ЕС за адаптиране и развитие 

на трудовия пазар. Създаването на платформата ще подкрепи амбициите на ЕС за привличане и задържане 

на таланти от трети държави. Проектът предоставя решение, което не само ще реагира на текущите нужди 

от квалифицирана работна ръка в различни сектори, но и ще подкрепи развитието на пазара на труда в ЕС. 

"BG job matching portal for international recruitment"създава възможности за българските работодатели да се 

свързват директно с търсещите работа от трети държави, което ще допринесе за засилване на 

конкурентоспособността им в глобален контекст. 

 

Дейности с участието на предвидените експертни позиции: 

- Дейност 3 е насочена към активно застъпничество, интеграция и създаване на предпоставки за 

комуникация между различните заинтересовани страни. Тази дейност се фокусира върху организирането 

на две национални хибридни кръгли маси; разработването на инструменти за стимулиране на трудовата 

миграция и насърчаване на мобилността от трети страни, както и организиране и провеждане на 

национална заключителна конференция. 1. Организиране на национална хибридна кръгла маса 

(присъствено и онлайн) и заключителна национална конференция В съответствие с разработения план се 

предвижда провеждане на 2бр. национална хибридна кръгла маса в гр.София, обединявайки минимум 50 

участници от различни сфери: представители на държавната и местна власт, международни организации, 
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неправителствени организации, академични среди, браншови организации и работодатели, оформени в 

т.нар. „Работната група по интеграция“. В така предвидената група ще бъдат поканени за участие 

представители на: ВКБООН, Български съвет за бежанци и мигранти, Български съвет за бежанци и 

мигранти, Български Червен кръст, Каритас София, Съвет на жените бежански в България, КСНБ, Мулти 

култи колектив, Център за изследване на демокрацията, Фондация „Европейски институт“, Фондация 

„Асоциация Анимус“, Асоциация за бежанци и мигранти в България, Арабски комитет за интегриране в 

България, Софийски университет, УНСС, Бежански консултативен съвет и други. Този форум ще бъде 

ключова точка за обмен на идеи и опит, както и за установяване на конструктивен диалог по въпросите, 

свързани със законната миграция и интеграция. Двете кръгли маси ще са ситуирани съответно по 1бр. в 

рамките на всяка от двете календарни години на изпълнение на проекта, доколкото националната 

заключителна конференция ще бъде проведена в края на изпълнение на проекта – за представяне на всички 

готови продукти и резултати. 

С цел обмен на идеи и активна комуникация между заинтересованите страни, ще се организира и проведе 

национална кръгла маса, която ще обедини представители на различни сфери на развитие за стимулиране 

на трудовата миграция. Необходимо е разработването на методика за намаляване на бюрократичните 

пречки при кандидатстване за работа в България на лица от трети страни. Бюрократичните пречки могат да 

бъдат различни и зависят от конкретните процедури и изисквания на държавата. Някои от тях са: - Визови 

процедури: За някои държави е необходимо получаване на работна виза преди пристигането. Този процес 

може да бъде времеемък и сложен, тъй като изисква предоставяне на множество документи и преминаване 

през редица административните проверки. - Неточни (неясни) правила и изисквания: Информацията за 

правилата и изискванията за трудовата миграция може да бъде сложна за разбиране и откриване. Липсата 

на яснота може да предизвика несигурност сред кандидатите. - Езикови бариери и документи за 

образование: Някои държави изискват изпити по език или предоставяне на лични документи за завършено 

образование. Този процес може да бъде допълнително усложнен, ако документите трябва да бъдат 

преведени и легализирани. - Процедури за признаване на квалификации: За някои професии може да е 
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необходимо признаване на квалификациите от страна на компетентни органи. Този процес може да изисква 

представяне на обширна документация и време за обработка. - Финансови изисквания: Някои държави 

изискват от мигрантите да предоставят финансови доказателства, които показват тяхната способност да се 

издържат финансово по време на престоя им в страната. 

 

- Дейност 4 е насочена към насърчаване на работодателите в България да наемат ГТД. Обхватът на 

дейността включва анализ на нагласите на работодателите, изготвяне на необходимите наръчници и 

организиране на срещи с работодатели в избраните регионални центрове – София, Пловдив и Бургас.  

Целта е да се създаде пространство за директна комуникация между работодателите и проектния екип, 

споделяне на опит и намиране на практически решения за преодоляване на пречките при наемане на ГТД. 

Събитията ще бъдат организирани в градове със значителна концентрация на мигрантски общности като 

София, Бургас и Пловдив. Срещите ще бъдат хибридни, с възможност за онлайн и присъствено участие, за 

да бъде осигурена максимална достъпност за работодателите. Провежданите дискусии ще бъдат насочени 

към конкретни предизвикателства и възможности за работодателите при наемане на ГТД. Знанието за 

процедурите по наемане на мигранти е съществено за работодателите, за да спазват законодателството и да 

избегнат нежелани правни последствия. Това включва също предотвратяване на нелегалната миграция и 

поддържане на прозрачността в трудовите отношения. Създаването на устойчива среда за мигрантите от 

трети държави на българския трудов пазар ще предизвика позитивни ефекти върху креативността, 

иновациите и общата продуктивност на икономиката на Република България. 

Съсредоточаването върху регионални хибридни срещи и дискусионни панели в градове с концентрация на 

мигрантски общности (като София, Бургас, Пловдив) ще позволи директен контакт с работодателите от 

различни браншове и категории предприятия. Събитията ще предоставят възможност за обмен на полезен 

опит и идеи, както и за отговаряне на конкретни въпроси и казуси от страна на работодателите. Отново ще 

се използва силата на дигиталните инструменти с цел разпространение на информация и поддържане на 

връзки с целевата аудитория. Използване на средства за ефективна комуникация и реклама, включително 



  

 

 

ФОНД „УБЕЖИЩЕ, МИГРАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ“ 

 

 

 

Проект - Функционално устойчива миграция и интеграция в България" (ФУМИ в България) 

812108-73/21.10.2024г. (BG65AMPR001-2.001-0011) 

дигитални маркетинг кампании, тематични събития и други, са подходи инструменти за намиране на 

пресечна точка между търсещи (ГТД) и предлагащи (работодатели). 

- В основата на Дейност 5 стои стремежът за създаване на условия и възможности за успешна интеграция 

на мигрантски общности в България, като акцентът е върху стимулирането на трудовата заетост. Тази 

дейност включва последователни задачи за изпълнение, насочени към разбирането на нуждите и 

предизвикателствата на мигрантите, насърчаването на трудовата им заетост и създаването на връзки с 

работодатели в България и в трети държави. За тази цел се предвижда:  

• Анализ на нагласите и нуждите на ГТД към трудова заетост в България. Анализът позволява 

идентификацията на конкретните нужди и предизвикателства, пред които са изправени ГТД при 

търсенето на заетост в България. Това включва езикови, културни, образователни и правни аспекти. 

Ще се отговори на въпроси като: знаят ли мигрантите как да търсят работа, какви са техните 

професионални умения и как те съответстват на нуждите на българския пазар на труда. Проучването 

ще обхване предизвикателствата, с които се сблъскват ГТД, и каква подкрепа им е необходима за 

успешната интеграция в българското общество. Резултатите от анализа ще предоставят информация 

и за образователните потребности на мигрантите. Този аспект може да доведе до оптимизация на 

програми за обучение и образование, насочени към подготовката им за българския трудов пазар. 

• Организиране на хибридни информационни срещи с местни мигрантски общности с концентрация – 

гр.София и гр.Варна. Ще бъдат проведени организирани и проведени информационни срещи с 

местни мигрантски общности в градове с концентрация (като София и Варна), като целта е да се 

споделят информация и ресурси за подпомагане на трудовата им заетост и успешна интеграция в 

страната. - Хибридният формат, включващ присъствено и онлайн участие, ще осигури гъвкавост и 

достъп до по-широка аудитория от участници. 

• Организиране на хибриден нетуъркинг /networking/ в София и Варна между работодатели и ГТД - Ще 

се организира нетуъркинг /networking/ събития в София и Варна, което ще свърже работодатели в 
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страната с представители на мигрантски общности. Този формат предоставя възможност за пряко 

взаимодействие, обмен на опит и създаване на връзки, които да облекчат трудностите в процеса по 

намиране на работа от страна на мигрантите. 

• Провеждане на хибридни срещи в трети държави с представители на държавна и местна власт, 

неправителствени организации и посреднически организации за трудова миграция в следните страни: 

Молдова, Украйна, Албания, Армения, Виетнам, отговарящи на изискванията и критериите за „трета 

страна“, ще се организират хибридни срещи с представители на държавната и местна власт, 

неправителствени организации и посреднически организации за трудова миграция. Хибридните 

срещи ще дадат възможност за директен контакт с ГТД, което предоставя ценни перспективи за 

успешна трудова миграция. Фундаменталното изпълнение на предвидените специфични цели по 

проекта включват организирането и провеждането на хибридни срещи в горепосочените страни 

където ще се представят възможностите за трудова миграция в България. По този начин ще се 

подобри информираността на мигрантите и ще се установяват партньорства с представители на 

държавни, неправителствени и посреднически организации. В допълнение към тези държави ще се 

осъществи засилена информационна кампания за промотиране и реклама на трудовия пазар в 

България. 
 

II. Експерт в областта на провеждане на модерирани публични дискусии – минимум 3 броя:  

II.1. Изисквания към експертите:  

- Минимална образователно-квалификационна степен „бакалавър“ или еквивалентна, придобита в област 

на висше образование „Хуманитарни науки“ или „Социални, стопански и правни науки“ съгласно 

Класификатора , приет с ПМС № 125 от 24.06.2002 г., или еквивалентни (когато образованието е 

придобито в чужбина). 

- Професионалният опит на експертите подлежи на оценка, съгласно показателите, посочени в 

Методиката за оценка. 



  

 

 

ФОНД „УБЕЖИЩЕ, МИГРАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ“ 

 

 

 

Проект - Функционално устойчива миграция и интеграция в България" (ФУМИ в България) 

812108-73/21.10.2024г. (BG65AMPR001-2.001-0011) 

 

II.2. Задължения на експертите:  

 

Основни задължения: 

1. Организационни процеси и дискусии: Осигуряване на организационните процеси и дискусии. 

Активно участие в процесите на оценка и подобрение на събитията. 

2. Водене на дискусии: Стимулиране на активността на участниците, осигуряване на баланс в 

разговорите и напътстване на дискусиите към конкретни теми и цели. Предотвратяване на 

отклонения от темата. 

3. Модериране на събития: Модериране на дискусиите по време на събитията, осигурявайки диалог 

между участниците. 

4. Подготовка и координация: Подготвяне и координиране на всички аспекти на събитията, 

включително избор на теми за дискусии, покани за участници и график на събитията. 

 

Място на изпълнение: 

Модераторите ще бъдат ангажирани с провеждане/модериране на серия от еднодневни публични дискуси, 

съответно в градовете гр.София – 2бр., Варна – 1бр., Пловдив – 1бр., Бургас 1бр. 

Продължителност на ангажимента: Еднодневните публични събития ще бъдат позиционирани 

ориентировъчно в периода от септември 2025г. до септември 2026г.  

Разпределение на модераторите: 

Необходимите модератори са разпределени както следва: 

- Модератор кръгла маса – х 1бр., 2 пъти за периода на ангажиране, в гр.София, присъствено 

- Модератор срещи с работодатели – х 1бр., 3 пъти за периода на ангажиране, по едно събитие в 

градовете София, Пловдив и Бургас, присъствено. 
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- Модератор събития в страната - х 1бр., 2 пъти за периода на ангажиране, по едно събитие в градовете 

София и Варна, присъствено. 

- Модератор събития извън страната - х 1бр., 5 пъти за периода на ангажиране, в град  София, формата 

на провеждане е дистанционна. 

- Модератор нетуъркинг 1 - х 3бр., 1 път за периода на ангажиране, в град София, присъствено. 

- Модератор нетуъркинг 2 - х 3бр., 1 път за периода на ангажиране, в град Варна, присъствено. 

 

III. Техническото предложение трябва да съдържа: 

• описание на отговорностите на всеки ключов експерт предложен от участника;  

• кой експерт какво ще изпълнява от предмета на поръчката 

• осъществяване на комуникация, координация и съгласуване с възложителя - в предложението да 

посочи по какъв начин изпълнителят предвижда да си  

взаимодейства/комуникира/координира/съгласува действията си с възложителя. 

 

 

 


